



名厨上菜

四星级酒店厨师长、高级技师、山东营养学会委员 沈敏起

芥胆煮南美鳌虾

原料:南美鳌虾 300 克、猪颈肉 20 克、鲜牛肝菌 20 克、芥菜胆 20 克、鸡汁 10 克、虾头 50 克、盐 5 克、花生油 20 克、姜片 15 克。

做法:

1. 净锅入花生油煸姜片, 再煸虾 头,至虾头出油后加入水,大火熬至浓 稠后,用盐、鸡汁调味即成虾汤,备用。

2. 猪颈肉切成大片, 牛肝菌切 0.1 厘米的片,芥菜取秆切长5厘米段。南美 鳌虾去皮留尾。

3. 另起锅煸猪颈肉片、鲜牛肝菌,加 入虾汤、芥胆煮开锅后,直接浇在生的南 美鳌虾上即可

要点:南美鳖虾不用烫,直接用虾汤 浇上即可,否则虾肉易溶化。

大厨揭秘 🔎 汆丸子用冷水不会散

冬天,汆个肉丸子,连吃带喝,是个挺美的事儿。但一个愁人的事儿是,不少人 氽丸子时,常常把丸子氽散了,成了丸子汤。其中一个要害的原因是氽丸子用的是 热水,这样不仅容易使丸子散了,也使丸子因受热不均,吃起来老得老嫩得嫩。改用 凉水就好了,这样能够保证丸子受热均匀,口感一致,汆出的丸子也很完整哟。

咱爸咱妈

路老太:陪读的姥姥

文/維武

家在济南市郊的路老太,今年整整 70岁了。几年前,路老太撇下老伴一个 人在家,从市郊来到了市区的女儿家。 她最大的任务是照顾上学的外孙。

路老太的女儿在一家医院工作,每 天上班时间卡得很紧,还时常加班,女 婿在一家媒体常年上夜班,一天两头不 见孩子。和孩子接触最多的自然成了身 为外婆的路老太了。

女儿家只有小两室,女儿女婿一 间,她和外孙挤一间,两张小床放在一 个八九平米的小房间里,门勉强可以关

因为要适应外孙的生活规律,路老 太现在的作息时间和在自己家时完全 不同,在自己家她和老伴都习惯晚上不 到9点就休息,老伴起得早,晨练后做早 饭,她可以睡到自然醒。和外孙睡一屋 情况就完全不一样了,外孙上了初中后 功课越来越重,10点前没上过床,且上 了床也要缠着她聊会儿天,路老太刚一 闭上眼就会被叫醒,一般要折腾到11 点才能入睡。

路老太每天最重的任务是在清晨 时。她最迟也要5点就起床,有时怕睡 过了时间,4点多就起来了一 - 她不能 给自己定闹表,怕影响外孙休息。

路老太起床的第一件事是准备外 孙的早饭。像很多城里孩子一样,外孙 挺挑食。每天睡觉前,路老太总会问外 孙明天早晨吃什么,经一番交涉后才定 下来。如果是家里有的就比较方便了, 如果家里没有,路老太就得到路边早点 摊上去买。冬天天亮得晚,路老太穿上 厚厚的衣服轻轻地打开房门,轻轻下 楼,因眼疾路老太视力很差,她借着昏 暗的路灯光小心翼翼地去买早点。好在 不远,买回来的面点还是温热的。

多数情况,叫外孙起床需要两三 遍,第一遍是外孙自己要求的时间,这 时间基本没用,路老太叫他几声,他 顶多哼一声,会继续睡;第二遍属于有 点紧张的时间,路老太会向外孙通报几 点几分了,并多叫他几声,这时能不能 起来也要看外孙的自觉性了,他虽然会 答应,甚至有想坐起来的动作,但眼睛 仍是闭着的;第三遍,则属于挺紧张的 时间了,外孙自己也很明白,听到叫他 会立马就起来,解手、洗漱,然后抓紧去 吃外婆给他备好的饭,再然后是背上书 包上学。接下来,路老太一边准备女儿 的饭,一边把外孙的床收拾得整整齐

女儿起床后,路老太和女儿一起吃 饭。路老太本来不会做饭,但来到女儿 家,早上的饭她都会做了。女儿上班后, 女婿还在沉睡中。路老太收拾好碗筷, 然后回到自己和外孙的小房间睡会儿 回笼觉。再起来后,她会轻手轻脚地收 拾屋子,洗洗这个、擦擦那个。在女儿女 婿家,只要路老太在,总会是干干净净 的,路老太一回自己的家,女儿女婿家 就会很快变成另一个样子。

中午女婿起床后,如果来得及就会

炒个青菜,和岳母一起吃个饭聊聊天。路 老太因身体原因忌口的东西很多,常年 以青菜为主。如果只她自个儿在家,她就 随便吃个咸菜或剩菜糊弄一顿。但对外 孙的饮食路老太却是丝毫都不会马虎 的,外孙有专用的餐具,面食要让孩子吃 最新的,菜也要新鲜和健康的——只是 无奈外孙挑食并总喜欢一些"垃圾食 品"。因此,路老太就整天向外孙唠叨一 些从电视上看到的食品安全新闻,但顶 多只是起一时作用,这就使得路老太的 唠叨会一直持续下去。

路老太唠叨外孙的另一个重要方 面是外孙的学习。外孙做作业时小动作 多,坐姿又非常难看,还有就是作业本 来就写到挺晚了,还要一边磨磨蹭蹭洗 脚一边看电视。因此只要和外孙在一 起,路老太的唠叨声就可能随时响起, 这唠叨多数能起点作用,但外孙常常也 只是应付一下,有时烦了还会顶嘴,甚 至会因此争执起来,路老太偶尔也会生 气。这时如果被火爆脾气的女婿看到 了,就会过来大声训斥儿子,儿子胆敢 再不老实,老子可就要动巴掌了。这时 的路老太就会一下子完全站到外孙的 -边,坚决不让女婿动手,女婿发完火, 她再去一点点和外孙讲道理。

慢慢地,外孙也终于明白外婆是真 正为他好了。





营养价值:南美鳌虾,栖息于海床 上,其身形细,双钳修长,呈橙色或粉红 色,肉质丰富,含丰富的优质蛋白质、钙 等营养,适宜白灼、煮汤等做法,冬季食 用可增加身体抵抗力。



本期主打 (上接 B01 版)

泡温泉的八项注意

- 1、空腹时不可以马上泡温泉,此时 泡温泉很容易头晕。
- 2、刚吃饱饭也不宜马上泡温泉,不 然导致消化不良
- 3、因坐了很久车或走了很远路而 劳累时,也不可以马上泡温泉,不然会 越泡越累
- 4、睡眠明显不足不宜泡温度很高 的温泉,不然有可能会引发休克或是 脑部缺血。
- 5、容易失眠的,须避免过长时间 浸泡温泉,否则容易因精神亢奋而加
- 6、心情很兴奋或是很生气时,也 不适合马上泡温泉,不然会导致心脏 负担加重
- 7、水温以不超过40℃为宜,浸泡 时间最好不要超过十分钟, 若要长时 间泡,必须每泡10分钟便起来休息两 三分钟,再下池子。
- 8、在泡温泉的时候,感觉身体不 舒服时,就应该离开,不可以继续泡 温泉。



后台有料

天天泡"温泉"的牛大爷

- "大爷你泡过温泉吗?"
- "大妈您泡过温泉吗?"
- "老师你泡过温泉吗?"

在本期逸周末的"泡温泉"主打稿推 出同时,记者走上街头走访群众。这样的 问题颇有些像某电视台关于"你幸福 吗?"的走访。小编认为,我们这种问题设 计应算是更着调一些,因为这是实实在 在的,去过就去过,没去过就没去过,不 会产生类似"我不姓福我姓曾 其他模棱两可的回答。

但也有例外,省城街头一个大爷把 记者镇傻了:

"大爷您泡过温泉吗?"

"泡过。" 脆的不多。

"大爷您泡过几次?"

"夏天的时候天天泡。"——这个回 答把记者镇住了。

"大爷,您真牛啊。"

"对啊,我是姓牛。"---哦,姓如其

"大爷,人家都是喜欢冬天泡,您为 什么喜欢夏天泡?"

"冬天冷啊!'

"不冷啊,水挺热啊。"

"热么啊,冰得慌!"——记者顿时疑 惑起来,这是谁家开的温泉,这么坑人。

"大爷,你泡的是啥温泉?" "就是咱护城河边的黑虎泉啊,夏天

可温了,天天泡泡真舒服,冬天可受不了……"

我倒!!!!!!

诊边事

口腔又溃疡了咋整 多吃下面水果试试

冬天火大,不少人常口腔溃 疡,许多水果有败火作用,但不是 所有水果都是败火的,热性的水 果反而让火更大,吃啥水果败火? 看看下面吧

苹果。苹果是既经济又富含 维生素的水果,非常适合补充维 生素。出现口腔溃疡时,可以取1 个苹果(梨也可以)削成片放至容 器内,加入冷水(没过要煮的苹果 或梨)加热至沸,待其稍凉后同酒 -起含在口中片刻再食用,连用 几天即可治愈

桃子。桃子富含维生素 B等 多种维生素,对于口腔溃疡有较 好的作用,不过从肠胃角度来说, 还是不宜多吃 柿子。柿子对口腔溃疡有很

大的疗效,对于口腔溃疡的预防 也是有一定的作用。 梨子。梨子含丰富的水分和

维生素 B,经常食用对防治口腔 溃疡大有益处 西瓜。取西瓜半个,挖出西瓜

瓤,挤取汁液,瓜汁含于口中,约 2~3分钟后咽下,再含西瓜汁, 反复数次,对口腔溃疡的愈合有 很大的作用。

另外,猕猴桃、橙子等含有丰 富维生素C的水果,也有防治口 腔溃疡的作用。



新鲜玩意儿

挂在墙上的 CD音乐播放机



这是一款由国内公司出品 的专利产品:壁挂式 CD 音乐播 放机。它可是 CD 和音箱的结合 体,除了能播放 CD 以外,还支 持播放 SD 卡内的音乐。将它挂 在家里不仅可以享受美妙的音 乐,更可以作为一件漂亮的装 饰物件。

只要将它固定在了墙壁上, 我们就可以非常容易地使用它 了,只需要拉一下它下方的电源 线即可开始工作,我们还可以通 过产品配置的遥控器来控制音乐 的播放。



奇葩 APP

"知趣天气"让你 随时随地知天气



知趣天气是一款简洁,有爱, 感性、精准的手机天气软件。中央 气象台和美国气象台天气数据任 你选择,预报的天气更精准可靠。 清新文艺的界面设计,给你完全 不同以往的体验感受。这款软件 去除冗余功能,清新文艺有爱,看 天气的时候,小树苗都会和你对 话;天气会影响你的心情么?通过 切换表情可记录下每天的心情。 出门时有它,能给你帮不少忙哟。